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Pregunta 1
Parte  a.- Suponga que Logisim dispone de 2 
nuevos dispositivos: el  slider y el  led rgb.  La 
figura muestra 3 sliders conectados al led rgb. 
Un slider genera una salida de 8 bits.  El usuario 
hacer variar el  valor de la salida moviendo la 
manilla con la mano de Logisim, desde 0 (manilla completamente a la 
izquierda) hasta 255 (completamente a la derecha).  El led rgb posee 3 
entradas de 8 bits cada una, que indican la intensidad del rojo (arriba), 
verde (al centro) y azul (abajo).  En el ejemplo de la figura el usuario 
puede mostrar cualquier color moviendo las 3 manillas.
Diseñe una interfaz de entrada y salida para LRV32IM que permita a 
un programa leer el estado de los 3 sliders y especificar el color del led 
rgb invocando las funciones:
 typedef unsigned char uchar;
 void getSliders(uchar *pr, uchar *pg, uchar *pg);
 void setRgbLed(uchar red, uchar green, uchar blue);

Ejemplo de uso:
 uchar r, g, b;
 getSliders(&r, &g, &b);
 setRgbLed(r, g, b);

El diseño es libre: Ud. define el 
número  de  puertos  y  sus 
direcciones (puede usar un solo puerto de 32 bits o 3 puertos de 8).  La 
figura de la derecha muestra las entradas y salidas que debe considerar 
en su interfaz de los dispositivos con los buses de direcciones, datos y 
control.
Parte b.- Programe las funciones getSliders y setRgbLed.

Pregunta 2
Parte i.- La figura muestra un extracto del estado 
actual de un caché de 4 KB (212 bytes) de 1 grado 
de  asociativad  con  256  líneas  de  16  bytes.  Por 
ejemplo en la línea 4a del caché (en hexadecimal) 
se almacena la línea de memoria que tiene como 
etiqueta 64a (es decir, la línea que va de la dirección 64a0 a la dirección 
64af).  Un programa accede a las siguientes direcciones de memoria (en 
hexadecimal):  64a0,  d138,  7c1c,  64a4,  9c10,  5138,  9c14,  513c  y  7c18. 
Indique qué accesos a la memoria son aciertos en el caché, cuáles son 

desaciertos y rehaga la figura mostrando el estado final del caché.  Por 
ejemplo el acceso 64a0 es un acierto.
Parte ii.- Considere el diseño de LRV32IM microprogramado que usó 
en sus tareas.  Al reverso del enunciado está el diagrama de bloques.  El 
registro de instrucción Inst tiene cargada la instrucción andi t0, a5, 21 
(t0 es el registro de destino).  Evalúe de manera independiente si cada 
una  de  las  5  transferencias  entre  registros  del 
cuadro de la derecha se puede realizar en un solo 
ciclo  del  reloj.   Si  la  transferencia  se  puede 
realizar indique cuáles son la señales de control 
requeridas para llevarla a cabo.  Si no se puede 
realizar, explique por qué.

Pregunta 3
I. El cuadro de la izquierda muestra las instrucciones Risc-V ejecutadas 
por un programa.

Considere  una  arquitectura  en  pipeline  con  etapas   fetch,  decode y 
execute.   Complete el  cuadro del  centro de manera que muestre el 
ciclo en que se ejecuta cada etapa de las instrucciones hasta ejecutar 
completamente Q. Considere que la instrucción F sí salta a P, pero que 
la arquitectura predice que el salto no ocurriría.
II. Repita el mismo cuadro del centro considerando que el salto en F sí 
ocurre y la arquitectura sí predice la ocurrencia del salto en F.
III. Complete  el  cuadro de la  derecha considerando una arquitectura 
superescalar: 2 pipelines idénticos al pipeline de la parte I.  El salto en F 
sí ocurre, pero la arquitectura predice que no ocurriría.

a) t0 ← a5&21
b) Pc ← Pc+4
c) Inst ←Mem[a5&21]
d) a5 ← t0&21
e) Mem[a5&21] ← t0
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Programa
A add  t0,a1,a2
B andi t1,a3,7
C addi t2,a1,100
D sub  t3,t2,t1
E ori  t5,t2,255
F beq  t2,t1, P
G add  ...
H sub  ...
I xor  ...
J andi ...
...
P ori  t6,a1,15
Q sub  t7,t3,t5

Arq. en pipeline
  Fetch Dec  Exe
 1  A
 2  B    A
 3  C    B    A

 .
 .
 .

Arq. superescalar
  Fetch Dec  Exe
 1  AB
 2  CD   AB

 .
 .
 .
 
 



CC4301 Arquitectura de Computadores – Control 3 – Semestre Primavera 2023 – Prof. Luis Mateu


